

Notă informativă

la proiectul deciziei consiliului municipal Cahul privind aprobarea Studiului de fezabilitate și Studiului de decalaj pentru Regiunea de Management a Deșeurilor nr.1 (RDM-1).

Proiectul de decizie a fost supus consultărilor publice la data de 16.02.2024 (dispoziția primarului municipiului Cahul nr.39 din 25.01.2024).

Scopul proiectului este colectarea, transportarea, tratarea și recuperarea materialelor reciclabile, reducerea cantității de deșeuri și eliminarea depozitelor de deșeuri neconforme, în conformitate cu prevederile Strategiei de gestionare a deșeurilor în R.Moldova pentru anii 2013-2027, realizarea sistemului de management integrat al deșeurilor în regiunea de sud a R.Moldova (zona de management nr.1), prin construcția:

- depozitului regional de deșeuri, a stației de sortare și compostare în municipiul Cahul,
- stațiilor de transfer, de compostare și sortare în regiune,

dotate cu echipamente necesare de construcții specifice, închidere, ecologizare și monitorizare post închidere a depozitelor neconforme de deșeuri din mediul urban și rural.

Obiectivele principale ale proiectului sunt îmbunătățirea serviciilor publice locale în localitățile zonei, reducerea impactului negativ asupra mediului ce provine de la depozitele neconforme existente, și creșterea gradului de reciclare/valorificare a deșeurilor.

Aria proiectului acoperită în regiunea RMD nr.1: raioanele Cahul, Cantemir, Taraclia, Ceadâr-Lunga, Comrat și Vulcănești.

Activitățile proiectului:

- implementarea colectării deșeurilor pentru întreaga populație a zonei, inclusiv rurală;
- implementarea colectării separate a deșeurilor reciclabile în zona urbană și extinderea acesteia pe măsura dezvoltării sistemului ca urmare a aplicării principiului responsabilității extinse a producătorilor de ambalaje și produse ambalate;
- transportul și transferul deșeurilor la instalațiile de gestionare a deșeurilor, care urmează a fi construite, a unui depozit regional, a stațiilor de transfer, a stațiilor de compostare a deșeurilor verzi, a stațiilor de sortare, închiderea depozitului existent neconform din mun.Cahul.

Specialistul
Primăriei municipiului Cahul

Svetlana RADU